



93-00-875

18. 07. 2014

Изх. N 1699 / 15.07.2014 год.

ДО Г-Н КМЕТА НА ОБЩИНА ШУМЕН  
ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

67 02 208

18. 07. 2014

**ДОКЛАДНА**

От инж. Светлозар Цветанов Дамянов –  
Управител на „В и К Шумен „ ООД гр. Шумен

**ОТНОСНО: "АВАРИЙНА ПОДМЯНА НА ВОДОПРОВОД ПО БУЛ. „ В.ПРЕСЛАВ”**  
**КВ. ДИВДЯДОВО, ГР. ШУМЕН”**

Във връзка с проект за „Реконструкция на междублокови паркови пространства и рехабилитация на междублокова улична мрежа и паркинги на гр. Шумен”, обособена позиция 1 „Рехабилитация на бул. Велики Преслав” като Дружество което поддържа и експлоатира водопроводната и канализационна мрежи на територията на Община Шумен настояваме, в участъка от пътя предмет на проекта да бъде подменен и уличния водопровод.

Водопроводът е от азбестоцементови тръби. Изграден е през шестдесетте години на миналия век с отлавна изтекъл амортизационен срок.

През осемдесетте години пътят е рехабилитиран частично, но нивелетата му не е съобразена с дълбочината на водопровода и на места той е само на метър от терена, което е една от основните предпоставки за честите аварии по него, които през последните три години са средно по една на месец. Водопроводът е силно компрометиран, а пътят под който преминава силно натоварен. Една от основните причини за възникване на аварията е натовареността на пътя с тежки товарни и селскостопански машини.

През 2004 год. е изградена канализация в този участък. Подмяна на водопровода не беше предвидена. След изграждането на канализацията успоредно до водопровода, беше нарушена структурата на земята основа и веднага последваха нови аварии. Получиха се допълнителни слягания на пътя, прекъснаха се участъци от водопровода. Средствата изразходвани от нас за възстановяването на аварийните участъци и асвалтовата настилка се приравняват на 80 % от стойността на новозграден водопровод в същия участък.

Проливните валежи през месец юни на настоящата 2014 година и последващите ги порои и наводнения доведоха до силно преувлажняване на пластове под и така нарушената пътна настилка. Участъци от водопровода са поддали и слягали и само въпрос на време е същият да бъде прекъснат за продължителен период от време.

При започване рехабилитацията на пътя и земнотрътнителните работи по време на строителството неизбежно ще се активират нови аварии. Опитът ни показва, че след рехабилитация на пътята където преминават и водопроводи и когато проектът за пътя не е съобразен и не включва подмяна на водопроводите, веднага започват аварии и неизбежни прокопавания на току що положения асфалт.

Водопроводът е от главната водопроводна мрежа на квартал Дивдядово и честите аварии водят до често спиране на водата към населението което създава перманентно социално напрежение в този квартал на гр. Шумен.

Настояваме успоредно с проекта за „Рехабилитация на бул. Велики Преслав в кв. Дивлядово .. да бъде изпълнена и „Аварийна подмяна на водопровода по бул. Велики Преслав” в участъка на кв. Дивлядово .

Не е за пренебрегване и фактът, че водопроводът е от главната разпределителна мрежа на квартала и когато аварира без вода остава 2/3 от населението тук.

По окрупнени показатели необходимите средства са в размер на 240 х.лв.

Като Дружество което експлоатира водопроводната мрежа настояваме средства за рехабилитация на водопровода да бъдат осигурени, като в противен случай прокопаванията за възстановяване на аварии веднага след рехабилитацията ще бъде неизбежна.

Приложения: 1. Протоколи за аварии

С уважение  
инж. СВЕТОЗАР ДАМЯНОВ  
Управител на Водостъпанен СКД  
Гр.Шумен

